

# 把有意义的事情做得更专业

## ——我市积极探索“专业社工+志愿服务”融合发展模式观察

日前,在单县园艺街道黄楼社区,开展了一场以“移风易俗倡新风”为主题的文艺汇演活动。

演出期间,由志愿者们带来的歌曲、戏曲等节目,不仅生动传递了推进移风易俗、破除陈规陋习、弘扬文明新风等思想观念,还赢得现场观众的阵阵掌声。“这样的活动非常好,不仅能观看精彩的文艺节目,还学到了移风易俗知识。”不少群众表示。

此次活动的成功开展,是我市充分发挥专业社工优势,推动志愿服务专业化、规范化发展的生动实践。

去年以来,我市积极探索“专业社工+志愿服务”融合发展模式,推动专业社工与志愿者紧密联动,把专业社工的专业优势和志愿服务丰富的人力资源优势巧妙融合,实现资源的高效整合与共享。通过“专业社工带领志愿者,志愿者协助专业社工”这种融合发展模式,使专业社工与志愿服务的效益达到最大化,为构建共建共治共享的基层治理格局注入了源源不断的发展活力。

**本报讯(记者 胡德光)** 在基层治理的广阔舞台上,志愿服务正逐步凸显出其独特价值与强大效能。去年以来,成武县汶上集镇深入探索创新,将党员志愿服务队深度融入基层治理体系,走出了第一条别具一格的基层治理新路径。

为使志愿服务深度且持久地融入基层治理,汶上集镇积极搭建全面系统、科学高效的组织平台,组建党员志愿服务队管理小组,成员由政治觉悟高、基层工作经验丰富的党员干部构成。小组严格把关志愿者招募,通过多轮筛选,确保新成员既有热忱的服务态度,又具备相应专业能力。依据不同时段基层治理的实际需求,制定周详的志愿服务计划与活动方案。同步建立完善的志愿服务反馈机制,定期开展问卷调查,与服务对象面对面交谈,及时优化服务细节。

设立科学的志愿服务奖励制度,综合考量服务时长、服务成果以及服务对象满意度等指标,对表现优异的志愿者给予荣誉证书、实用物质奖励,在党员评选、个人职业发展推荐等方面给予优先考虑。这些机制的建立,为志愿服务长效开展筑牢根基,有力推动基层治理走向常态化、规范化。